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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I'éléve. Toute inscription
dans un cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la
correction de I"échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez-vous assurer que :

* |e numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» |es éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine
pour remplir les Feuilles de réponses et de notation;

* |es sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la
feuille;

» le résultat final de chaque éleve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numéro du cahier de test;

» la Feuille de réponses et de notation est complete;
* une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois que la correction est terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et
de notation au ministere de I’'Education et de I’Apprentissage de la petite enfance
du Manitoba dans I'enveloppe fournie (pour de plus amples renseignements,
consultez le guide d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse
choisie. Les questions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les
guestions a réponse choisie valent 1 point chacune. Au début de la section

« Questions de Cahier 2 » se trouve une clé de correction pour les questions a
réponse choisie.

Une réponse d’éleve doit étre compléete et correcte pour que I'on puisse accorder
tous les points. La ou il existe plus d'une méthode possible, le Guide de correction
tente de présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices
générales quant a la notation des réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants
surveillants observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également
observer des irrégularités lors de la correction a I'échelle locale. L'annexe B fournit
des exemples de telles irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter
ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il n'y a que des « 0 » (p. ex., |'éleve
était présent mais il n'a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire
la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent pas étre résolues
a I"échelle locale surviennent, veuillez appeler le ministere de I'Education et de
I’Apprentissage de la petite enfance Manitoba le plus t6t possible afin de recevoir
toute l'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet
avant d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrigé.

Samuel Tougas

Conseiller en évaluation
Mathématiques pré-calcul, 12® année
Téléphone : 204 390-6650

Courriel : samuel.tougas@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et
procédures associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études.
Pour chaque question, noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation
qui représente les points alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de
ces points fournira la note préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées

« Erreurs de communication » (consultez I'annexe A) et celles-ci seront suivies de
pres sur la Feuille de réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une
déduction de 0,5 point pour chaque type d’erreur de communication commise, sans
tenir compte du nombre d’erreurs par type (c.-a-d., commettre une deuxieme
erreur d’un type n’affectera pas la note de I’éleve), qui comporte une déduction
maximale de 5 points de la note totale du test.

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents
types, les déductions sont indiquées selon I'ordre dans lequel les erreurs
apparaissent dans la réponse. Aucune inscription d’erreur de communication ne
sera indiquée pour le travail ou aucun point n‘a été accordé. La déduction totale ne
peut pas excéder les points accordés.

La note finale de I'éleve est déterminée en soustrayant les erreurs de
communication de la note préliminaire.

Exemple : Un éléve a une note préliminaire de 72. L'éléve a commis deux erreurs
de E1 (déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de
0,5 point), et une erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I'éleve
ait commis un total de sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en
résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (‘2 mark deduction per error).

Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

E1 @ E2 O E3 O E4 O E5 O

E6 O E7 @ E8 @ E9 O E10 O

Exemple : Note accordée a |'éleve

. Cahier 1 Réponse Cahier 2 Erreurs de Total
Points .. - S
. choisie communication (déduis)
alloués
25 7 40 1,5 70,5
Total des Déduction maximale
. 36 9 45 B 90
points de 5 points
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Lignes directrices pour la notation des questions
de Cahier 1
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Question 1 P1

Une équipe de soccer est composée de 14 joueurs. Détermine le nombre de fagons dont un
capitaine et un capitaine adjoint peuvent étre choisis.

Solution

b, =182 1 point l
ou

14413 =182
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Copie type 1

co.

4! \3C|

lsurl

Copie type 2

Osurl
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Question 2 R10

On peut trouver le pH du sang d’une personne en utilisant la formule,
B
H=6,1+log| —
p 2]

ou B représente la concentration de bicarbonate dans le sang, en mEq/L, et

C représente la concentration d’acide carbonique dans le sang, en mEq/L.

Kansas a un pH du sang de 7,41. Dans I’échantillon de son sang, la concentration d’acide
carbonique est de 1,41 mEq/L. Détermine la concentration de bicarbonate dans son sang.

Exprime la réponse correcte a une décimale pres.

Solution
Méthode 1
B . . .
7,41 =6,1+log 141 0,5 point pour la substitution
B

1,31 =log| —

g(ml}
10131 = B 1 point pour la forme exponentielle

1,41
B =28,788 505...
B =28,8 mEq/L 0,5 point pour avoir isolé¢ B

2 points l
Méthode 2
B . o
7,41 =6,1+log [—j 0,5 point pour la substitution
B

1,31 =log| —

g( 1, 41) . . .
1,31 = log B — log1, 41 1 point pour la loi de quotient
1,31+ 1logl,41=log B
1,4592...=log B
B =28,788 505...
B = 28,8 mEq/L 0,5 point pour avoir isolé B

2 points l
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Copie type 1

?H-:- Co,l + \03 (%)

~6)  FHI = Gl o+ \03 bfﬁ';\ ~ 0l

VBl - leg &)

131 8
y

0" =

\1"{[(10";') - B
b= 2%,

2 sur 2

tous les points ont été alloués (méthode 1)
ES5 (unités de mesure omises dans la réponse finale)

Copie type 2

= PG+ g (3)

- - + log (22

1,248 = log (’\;?\T

\1a\|-|8 - i_

1sur2

+ 0,5 point pour la substitution

+ 1 point pour la forme exponentielle

— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2
E7 (erreur de notation a la ligne 1)
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Copie type 3

F4l=b,\+\0 (}"
h ] _(;,\ 3 h““

1,3 = \Os (.‘E'El\)

1,3\ \038 - |03 ||L”
+|g )41
13+ I03 Hl= Ios B

log 314 log Ml = log B
‘03 (131 -l,‘ll):logB

log (1,8471)= 1098

0. 260490408 = 1295

, 266490 403
loo = B

B- .’g‘ﬁ‘oqqqqq
B=1,9 mE‘i/L

1sur?2

tous les points ont été alloués (méthode 2)
— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 5 (log1,31)

E7 (erreurs de notation aux lignes 1 et 3)
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Cette page a été laissé blanche intentionnellement.
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Question 3 T5

Résous (2tanx—1)(tanx+1)=0 oi xeR.

Solution
Méthode 1
2tanx—1=0 tanx+1=0

tanx = tanx = —1

1
2
x =0,463 647...

x=0,464 xX=—

x=3,605 x=L 2 points pour avoir isolé x (0,5 point pour chaque
4 valeur)

x=0,464 +2kn
x=3,605+2km

3n keZ 1 point pour la solution générale

4
3 points
x= %T +2km l

Méthode 2

tanx =— tanx = —1
2

x = 0,463 647... X= TR 2 points pour avoir isolé x (1 point pour chaque branche)

x=0,464

x=0,464+kn

3 keZ 1 point pour la solution générale

X=—+kn
3 points l
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Copie type 1

s | .
: : & 4onx -| z0 oanx ¢ [ =20 ;é’l C

Lomx= -'5 tanxz=-1
% = £as(-|)
Xzton Y | °
(%) x=-45
x = 26,60 4 on est négative

QQ"H

Q3
|%5° 315°

26,6%333,4°

1,5sur3

+ 1,5 point pour avoir isolé x (trois valeurs correctes de x)
E6 (erreur d’arrondissement)
E7 (erreur de notation a la ligne 6)

Copie type 2
dtan x-| anx +1
tanx =3 tan x =
,0?\=£Uo-b° or = 4§
B4 = QM0 \Q; = 0,79 +aT¢; ke W

B, = 0,40 + MK AL

1,5 sur 3

+ 0,5 point pour avoir isolé x (une valeur correcte de x)
+ 1 point pour la solution générale

E2 (équation transformée en une expression a la ligne 1)
E6 (erreur d’arrondissement)

E3 (variable introduite sans étre définie)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)



Copie type 3

Lanz-1=0 fanx +1 =0
2Hanx=1 | tanx = -|

rd

| Xok

'H:f'anx:‘;: _
x=-0,785 399163
1:01%%4 /609

1sur3

+1 point pour avoir isolé x (deux valeurs correctes de x)
E7 (erreur de notation a la ligne 3)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 4 P4

9
Détermine et simplifie le 7° terme du développement du binome (i+ 3xJ .

2
X
Solution
2 3 6
t,=4C (—zj (3x) 2 points (1 point pour 9 Ce3 05 point pour chaque facteur conséquent)
X
_ 84(%)(72%6)
X
=489 888 1 point pour la simplification (0,5 point pour le coefficient; 0,5 point

pour 1’exposant)

3 points l
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Copie type 1

1.y\+| = “CKQ"-V\ LK

o =ole8’ b
= (3 ()
tg su( %)(‘!mx‘)

*‘]= N33 xé
XS

-“ = L\%“\%%%x

2,5sur3

+ 2 points (1 point pour 9 C 6 0,5 point pour chaque facteur conséquent)

+ 0,5 point pour la simplification du coefficient
Copie type 2

€t = nlya™ N\

ta= ale T - 1y0

_ 7t % ¢
€ (@.m-c)\. VT dx
€ M. 2 LRy

= 6772 é

ST

= Z2olbx” - 20\
Ned

€9 = 2olé
2,5sur3

+ 2 points (1 point pour 5 C 6 0,5 point pour chaque facteur conséquent)
+ 0,5 point pour la simplification de I’exposant
E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis a la ligne 2)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)
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Copie type 3

o
t7= 8Lf<(jf>(@ m)‘)

T7 = ((30")3 z£)
7 = (> I )
tr=a4(>x6)"
Y7z eH='”

2sur3

+ 2 points (1 point pour 9 C 6 0,5 point pour chaque facteur conséquen

Mathémat
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Question 5

T1

Un treuil, avec un diameétre de 14 cm, est utilisé pour tirer un bateau de I’eau. En tournant, le

treuil tire un cable. Détermine la longueur du cable que le treuil tire s’il tourne a 526°.

Solution
0= (526)(%) 1 point pour la conversion
0= 2637
90
0=9,180431...
s=0r
s = (2ggnj(7) 1 point pour la substitution
G184 2 points l
90
ou
s =64,263 cm
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Copie type 1

J=0r

s=7

p=52" =526+»7— =12LW

180°
r=Tem

S =291 7em)

——

S = ZO‘L\SGCM

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription a la ligne 5)

Copie type 2

S=6r
53 6“3 (em)

S=Rg5,

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2

ES5 (unités de mesure omises dans la réponse finale)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)
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Question 6 R13

Trace le graphique de f(x) = ,/%x -1.

Solution

1 point pour la forme d’une fonction radicale
1 point pour I’étirement horizontal
1 point pour la translation verticale

11 3 points l
4—!—0—0—0—/;74)6
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Copie type 1

A

2sur3

+ 1 point pour la forme d’une fonction radicale
+ 1 point pour la translation verticale

Copie type 2

> <

v
=

A

1sur3
+ 1 point pour la forme d’une fonction radicale

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)
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Question 7 R2, R3, R5

Soit y = f(x), détermine I’équation de la fonction résultante, g(x), aprés les transformations

suivantes :

e réflexion par rapport a 1’axe des y;
e ¢tirement vertical par un facteur de 3;
e translation horizontale de 2 unités vers la gauche.

Solution . s .
1 point pour la réflexion horizontale

g(x) = 3f(—(x + 2)) 1 point pour I’étirement vertical
1 point pour la translation horizontale

3 points l
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Copie type 1

g(x)= 3 3(— S +'L}

1,5 sur 3

+ 1 point pour la réflexion horizontale
+ 1 point pour I’étirement vertical

— 0,5 point pour I’erreur de procédure (avoir utilisé « g » au lieu de « f'»)

Copie type 2

g(x)=_ BK(=¢ 43

2sur3

+ 1 point pour la réflexion horizontale
+ 1 point pour I’étirement vertical

Copie type 3

e(x)=__ 3F-(x+2)

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour ’erreur de procédure (parenthéses omises)

Copie type 4
- 73 (x-2)
Osur3

+ 1 point pour I’étirement vertical
— 1 point pour I’erreur de concept (avoir omis /™)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)
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Question 8 R14

Explique pourquoi le graphique de y = Oxt7

a une asymptote horizontalea y=2.
3x+5

Solution

Lorsque les degrés du numérateur et du dénominateur sont égaux, I’asymptote horizontale est

a . . . . .
y= 3 ou a est le coefficient dominant du numérateur et b est le coefficient dominant du

1 point l

dénominateur.
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Copie type 1

Tw dwses le oeffwent du numérateur
par le coffuent du déenomunateus .

0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans 1’explication

Copie type 2

Les degrés en haul ef en bas sonf egaux

le coefFiaent domwnanf fe dif
o ( ’A.H. est

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans 1’explication
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Question 9 R4, R5, R13

Soit le graphique de y = f(x), trace le graphique de y =—/f(x)+2.

Solution

[
T »

1 point pour la forme de / f(x)

1 point pour la réflexion verticale

' ) 1 point pour la translation verticale
1 L
—t——— X

= 1 3 points l
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Copie type 1

1 \\
< > X
|
\ 4
2sur3
+ 1 point pour la forme de / f(x)
+ 1 point pour la translation verticale
Copie type 2
y
7)1
>
g
< > X
|
\ 4
l1sur3

+ 1 point pour la réflexion verticale
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Copie type 3

[
»

A
—_
>
\ 4
=

2sur3

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour la translation verticale

30
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Question 10 R8

En utilisant les lois des logarithmes, développe complétement 1’expression donnée.

log[—A J
IB.c*

Solution
1 1 point pour la loi de produit

log A——log B—4logC 1 point pour la loi de puissance (0,5 point pour chaque)
3 1 point pour la loi de quotient

3 points l
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Copie type 1

1054 —‘flogB *4logc

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (signe incorrect du troisieme terme)

Copie type 2

|a_3 A-3 09,8 ¥ log..C
’0_,,0 F CI g q \?j lo

2sur3

+ 1 point pour la loi de produit

+ 0,5 point pour la loi de puissance

+ 1 point pour la loi de quotient

— 0,5 point pour I’erreur de procédure (signe incorrect du troisieme terme)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)
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Question 11 T6

Prouve I’identité suivante pour toutes les valeurs permises de 6.

cotd—tand = M
sin26
Solution
Membre de gauche Membre de droite
cotd—tan @ 2cos26
cosd sind sin 20
sin@ cos@ M
2sin@cos
coszﬁ—sinzé? S ECos
sin@cos @ %
0820 sin @ cos
sin @ cos @

1 point pour la substitution des bonnes identités
1 point pour les stratégies algébriques
1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

3 points l
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Copie type 1

Membre de gauche Membre de droite
M 9 - *’0\'\ 9 Aws 20
tépﬁ Sin B 0 sin 20
sne 0sB \ 160526
2 15in6 Cos O
00519 _ SN o
E\ne ¢oS®  Sind Cose 2595} 0 - }.mz P2
2 5® (2SO
B 2 56\:59 Sind
- o
Sx® 0SS
oS D - 6in O
1sur3

+ 1 point pour la substitution des bonnes identités

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)

35



Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite
GSe 088  Sm8 sine (o2 6
cose SN0  (os8 <ind $inle
'l
2 a - choﬁ'e—g.\h e)
—= - = §in 0 cos®
§ine cos®
= 2 (¢os0-5in0)
0 sur3
Copie type 3
Membre de gauche Membre de droite
48 - £onQ 2os 26
(056 - Csd _ Sinb -Sinb Sin26
®s0 . Sinf  CosO-Sing
Cisze - Sin %6
Cos0sing
1sur3

+ 1 point pour les stratégies algébriques
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Question 12 R11

Exprime p(x)= —2x> +x? +13x+6 sous la forme complétement factorisée.

Solution

p(=2)=-2(=2)’ +(=2)> +13(-2)+6

p(=2)=-2(-8)+4-26+6
p(-2)=0 1 point pour avoir identifié un zéro de p(x)
".(x+2) est un facteur.

-2 -2 1 13 6

J 4 -10 -6 1 point pour la division synthétique (ou une
| ) s 3 0 stratégie équivalente)

p(x) = (x + 2)(—2)62 +5x+ 3)

p(x)

p(x)= —(x+2)(2x+1)(x-3) 1 point pour le produit conséquent des facteurs

3 points l

—(x+2)(2x2 —5x—3)
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Copie type 1

HNA42*34

~2€2)HR) H3(2) 46 9 -2 | I3 G
-z"in 3 0

~2xt +5x+3 o5
(-x-(x<-3) Gx'll v

(-2x-1)(x-3)(xf2) = O

\ -
,1)'5, 7

p(x)=

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour ’erreur de procédure (pour avoir déterminé les zéros)

Copie type 2

Tl 7 3 %6

3-L 1 13 ¢
e
-L -5 -2 0
(-,?xa’-fx-i)(x‘g)
-;Zxaqu)‘\‘(‘x'l)
-.zx(xﬂ.)-l(?“l)
(3 +2)(2x-1) (2-3)

plx) = (x4+)) (-2 x- l)(l’-B)

3sur3
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Copie type 3

253 313X +€

-21 R 6
Ly u -le-6

25 30
< T45x ¥3

UW-5% 3
et 4x —bx -3
(2% +0)-3@x+)
(- )

- Cx+ D) - 2x+1)

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 4
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Question 13 R12

On a demand¢ a Kaitlyn de tracer le graphique de la fonction polynomiale p(x) = —(x - 1)(x + 3)3.

Graphique de Kaitlyn :

Décris une erreur dans son graphique.

Solution

Le graphique de Kaitlyn montre une multiplicité de 3 a2 x =1 plutdét qu’a x =-3. 1 point l
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Copie type 1

La veechion dun ‘3”’?"\;‘1"& Y, mdhrho»tez
X N WX M Wa pro dstibne L
N_ath; .

Osurl

Copie type 2

im me‘P\icih' de 3
devat ’e-“'f' '
a X-3.

Osurl

Copie type 3

g”( Y\‘a p«s ()\egs{né | COM[JO(+QM1IVT a\rrr‘orr(é Pouf‘ une

»,v:ulhr\l'b\"l'e_ de D )y - - 3, le 3(‘&()'&“7\)6 deladt suiufe
axe deS v aquant de traverses endant :
?ass{ direcheneat C(f ) don j‘fa\fl/u Fus

lsurl

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)



Question 14 T1

Trace I’angle de —5 radians en position standard.

Solution

A

-
N

0,5 point pour un angle approprié¢ dans le quadrant I
0,5 point pour la bonne direction d’un angle en position standard.

1 point l
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Copie type 1

¢

0,5sur1

+ 0,5 point pour la bonne direction d’un angle en position standard

Copie type 2

A

0

0,5sur1

+ 0,5 point pour un angle approprié¢ dans le quadrant 1
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Question 15 T4

Le graphique d’une fonction sinusoidale est tracé ci-dessous. Le point A est un point maximum et
le point B est un point minimum. Enonce la valeur de & si I’amplitude de la fonction est 6.

y

A

A(-1,14)

B(5.k)

A
v
=

Solution

k=2 1 point l
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Copie type 1

H-6=8 K=38

Osurl
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Question 16

R1

Soit les graphiques de f(x) et g(x), énonce le domaine de (f +g)(x).

Y

A ‘

»
>

o)
N\

A

\ 4
=
A

\ 4

Solution

Domaine : {x|—1 <x<2,x€ ]R}

ou

Domaine :  |-1,2]

1 point l
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Copie type 1

Domaine : - | LX -é 2

Osurl

Copie type 2

Domaine : 1-’{] ')"'[

lsurl

tous les points ont été alloués
E8 (erreur de crochet faite dans 1’énonciation du domaine)
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Lignes directrices pour la notation des questions
de Cahier 2
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Clé de correction pour les questions a choix

multiple
Question Réponse d’a pl:?'::ltti::age
17 B R2, R6
18 C R12
19 B T3
20 A T6
21 C R10
22 D P3
23 D P2
24 B b4
75 B R9

52
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Question 17 R2, R6

Etant donné que le point (—13,7) se trouve sur le graphique de y = f(x), indique le point

correspondant qui se trouve sur le graphique de y = f -1 (x + 2).
a) (7,-11)
b) (5,-13)
¢) (7,-15)
d) (9,-13)

Question 18 R12

Etant donné que x =0, x =1, x =2 et x =—3 sont les zéros de la fonction polynomiale p(x),

indique une équation possible pour p(x).

x)= )c(x+3)2 (x—l)(x—Z)J

=3
~
S
—_ — —_ —_
~ ~ \>.</ ~
I
—_
=
+
f—
~
—_
=
+
[\
~
—_~~
=
|
(O8]
~
\o]

Question 19 T3

: . . o . 4 5
Indique I’intervalle ou I’angle, €, pourrait exister si cos@ =—— et cscld =—.

2) _o,f{

b) gn[ J
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Question 20 T6

Indique une valeur non permise de @ dans I’identité COtz = cos 6.
csc
a)
T
b) —
) 4
3n
C —_—
) 2
T
d) =
) 2
Question 21 R10
Indique la solution de I’équation e?¥ =16.
a) x=1In8
b) x =8
In16
c) x=——
2
d) x = log16
Question 22 P3

Un comité de 6 personnes est formé parmi 90 éleéves. Indique une expression qui représente le
nombre de comités possibles si deux des éléves, Evelyn et Wayne, doivent faire partie du comité.

2) 90C,

5) 90 C6

©) g3Cs

9 g3C4
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Question 23 P2

Indique I’expression pour le nombre d’arrangements des lettres du mot RUSSELL.
7!
a) m

b) 7!
7!
C) 5

7!

Yoo

Question 24 P4

Soit la rangée du triangle de Pascal ci-dessous, indique la troisiéme valeur de la prochaine rangée.
1 7 21 35 35 21 7 1
a) 8
b) 28 l
c) 56

d) 70

Question 25 R9

Indique 1’équation représentée par le graphique ci-dessous.

)—lx+1 y
ay—2 A

b) y=2""141 J

1,2
c) y=2""41 e <= ()>
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Question 26 R14

Associe les fonctions suivantes aux graphiques correspondants.

Inscris la lettre appropriée dans cette colonne.

Solution
F(x)=— C
x=2
—X
x)= D
g( ) x=2
h(x) = 2x A
x-1 0,5 point pour chaque réponse
(x) = 2x B 2 points l
x+1
A.
A
C. A)k} i D. A)k}
11 i
<< + — >>X <
H : <_ _______ < —----4- l -
4 \i/ vV v
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Question 27 T3

Evalue.

. 2(1171) (nj (llnj
sin” | — |cot| — |+ csec| —
3 4 6

Solution
2

3 : (11n : :

-~ (1)+(-2) 1 point pour sin 5 (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
( 3 J ( 1) 5 1 point pour cot %} (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

4
3 1 point pour csc ll?nj (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
==2
4
5 3 points l

4
ou
L

4
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Copie type 1

Ir
2 (om oS T |
— sz —+1T .
= m(3 2> sn T Sinl'él’
2 2
- (&Y. =
N
2 2
3
=z [. 2 - 3
2
2sur3

+ 0,5 point pour la valeur de sin (%)

. T
+ 1 point pour cot (Zj

+ 0,5 point pour la valeur de csc (%)

E7 (erreur de transcription a la ligne 1)

Copie type 2

%) (% (%)
5

203
2

2sur3
: : (1 lnj
+ 1 point pour sin 5
. T
+ 1 point pour cot (Zj

+ 0,5 point pour le quadrant de csc [%)

— 0,5 point pour I’erreur arithmétique a la ligne 3
E7 (erreur de transcription a la ligne 1)
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Copie type 3

sint (am + SEY oot (%) +esc (= +°F)

(5" . L
A

2,5sur3

+ 1 point pour la valeur de sin (%)

+ 1 point pour cot (gj

+ 0,5 point pour la valeur de csc (%}
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Question 28

RS

Trace le graphique de y =log, |:—(x —~ 2):|

Solution

\1-

A

p—

1 point pour la forme d’une fonction logarithmique
1 point pour la réflexion horizontale
1 point pour la translation horizontale

3 points l
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Copie type 1

A
—
1/

> X
1
\ 4
2sur3
+ 1 point pour la réflexion horizontale
+ 1 point pour la translation horizontale
Copie type 2
y
A /i'\
|
[
|
|
[
I !
|
< — X
! |
\
1
\
|
\ 4
v
1,5 sur 3

+ 1 point pour la forme d’une fonction logarithmique
+ 1 point pour la translation horizontale
— 0,5 point pour ’erreur de procédure (deuxiéme point incorrect)
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Copie type 3

—_ —

A
\ 4
=

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (réflexion verticale ajoutée)
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Question 29 P3

Justifie que 12C = C

7 125
Solution
12!

C =——= B 12!
1277 (12—7)‘7' 12C5_(12_5)!5!
B 12! 121
517! Zﬁ

12! _ 12! 1 point
5171 7151
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Copie type 1

S'\ A C.ombiﬂa.if.‘ot\s Oﬂ‘\’ \& meme Valeur
de n et que la somme de lewrs
Volewrs de v et éaale & la Ualewr
Ade ", eMes  sont efsa,\e_s.

lsurl

Copie type 2

Lofsque. vou s o{)ou\’e.?, les  deuy
dfﬁﬂé T el S cela éﬁa\t o (2.

)

0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la justification
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Question 30

R10

Résous, algébriquement.

3
-
4

Solution
3x x-3
7))
2—6x _ 23x—9
—6x=3x-9
-9x=-9
x=1

1 point pour la conversion a une base commune (0,5 point

pour chaque c6té)

0,5 point pour la loi de I’exposant

0,5 point pour I’égalité des exposants

2 points l
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Copie type 1

3x log L ;(x—3)|,3 e

3x log_"‘—‘ = xloa%—E:\oz‘Z
3x|02, ﬁ’xl"é% = -3 logq
X <3'°'3f loge) = -3logs

X = .-'5‘0%%

(313 - Vo3 <)

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)

Copie type 2

3x alx-3)
\ -3
5 =@

33X = -Ax +
Ex =

X =

oy o

0,5 sur 2

+ 0,5 point pour la loi de I’exposant

+ 0,5 point pour 1’égalité des exposants

— 0,5 point pour I’erreur arithmétique a la ligne 4

E4 (parenthéses omises mais tenues pour aquis a la ligne 1)
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Question 31 R13

Enonce le domaine et I’image de la fonction y = —/x — 5 + 4.

Solution

Domaine : {x|x >5,x¢e ]R}

1 point pour le domaine

Image : {J’|y <4,ye R} 1 point pour I’image

ou
Domaine : [5, 00 1 point pour le domaine

Image :  |-0,4] 1 point pour 1’image

2 points l
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Copie type 1

\
N

Domaine : X

5.&'—%

Image :

1sur?2

+ 1 point pour le domaine

Copie type 2

]SJ -oof

Domaine :

Image : ]L‘) —00[-

1sur?2

+ 1 point pour I’image
E8 (erreur de crochet faite dans 1’énonciation de I’image)
ES8 (image écrit en ordre incorrect)
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Question 32 T4

Trace au moins une période du graphique de y = 4cos[3(x +%ﬂ +2.

Solution

A

Y
o la
|

o
N

1 point pour la forme d’une fonction sinusoidale avec la bonne amplitude
1 point pour la période

1 point pour la translation horizontale

1 point pour la translation verticale

4 points l
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Copie type 1

< \l A ‘\ ‘\ » X
4\ M AT A0 Y
| © ¢ L U

Osur4d

+ 1 point pour la translation horizontale
— 1 point pour I’erreur de concept (graphique de y =sinx)
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Copie type 2

A

2sur4g

+ 1 point pour la forme d’une fonction sinusoidale avec la bonne amplitude
+ 1 point pour la translation verticale
E9 (espacement irrégulier de I’échelle sur I’axe des y)
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Question 33 R12

Détermine, algébriquement, 1’équation de p(x) qui satisfait a toutes les conditions suivantes :

o p(x) est une fonction polynomiale de degré 4;
e p(x) adeszérosa —5 et 1;
e tous les zéros de p(x) ont une multiplicité de 2;

e le graphique de p(x) a une ordonnée a 1’origine de 75.

Solution
p(x)=a(x+ 5)2 (x—1)2 1 point pour la multiplicité de 2 4 x=-5 et x =1
75=a(5)* (-1)*
75=25a
a=3 1 point pour la valeur conséquente de a

p(x)= 3(x+5)*(x-1)’ zpoims|
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Copie type 1

( *x+ E\z(x’ ‘)1

a5 |
25
+50
15

p(x)= (‘/*‘\'SSL [Y\'S' +50

1sur?2

+ 1 point pour la multiplicit¢ de 2 a x=-5 et x =1

Copie type 2

)= (x*#S5)(x-1)* +75

1sur?2

+ 1 point pour la multiplicit¢ de2 a2 x=-5 et x =1

Copie type 3

p(x)= (x-S (x+)?

1,5 sur 2

tous le points ont été alloués
— 0,5 point pour ’erreur de procédure (zéros incorrects)
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Question 34 R8

On a demand¢ a Vitaly de résoudre I’équation exponentielle 52T 3077,

Voici le travail de Vitaly :

log (577} = log (37"}
AxlogS+T7logs = X 10g 2
Tlogs = X l0g0) - Ix log &
71045 = x (logz1 - 2104°5)

o Tlogs
X = Jog 21~ 21095

Décris son erreur.

Solution

A la ligne 2, Vitaly a incorrectement simplifié¢ 37" 4 21%. 1 point
11 aurait di appliquer la loi du logarithme d’un produit.
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Copie type 1

VO\LS ne FOUVf?. faS Mul-\—iPll'cr un «e.fih.f-f'

,orsqu'i\ est eleve o un expoSant.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la description

Copie type 2

Sur oo deuwvieme \'\SM. y il o mulplie 37" ¢llene peut pAS

“"‘i"‘ cela ?“:\ST““ les rlales PEOMRS '\nd.:qum\' les ey’)osud's
avant de mul¥plier.

lsurl
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Question 35 R1, R3, R5

Soit le graphique de f(x),

Solution

a) trace le graphique de g(x) =—f(x).

1 point l

b) trace le graphique de k(x) = |f(x)|

1 point l

¢) trace le graphique de (x)= f(2x).

n
>

—— < x 1 point l
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Copie type 1

a) y

[
»

Osurl

b)

lsurl

tous les points ont été alloués
E9 (points aux extrémités incorrects)

c)

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour ’erreur de procédure (un point incorrect)
E9 (points aux extrémités incorrects)
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Copie type 2

a) Y

Osurl

b)

_>k<

—» X
1
Osurl
c)
t
f(x)
1
— 0~ ———p X
lsurl
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Question 36 T6

Détermine la valeur exacte de sin (117—75)

Solution

=sin (gj cos (%cj +cos (gj sin (%TJ 1 point pour la substitution dans la bonne identité

- (%)(i] " (?](%] 2 points pour les valeurs exactes

(0,5 point pour chaque valeur)

2
— ~2-6 3 points
4 l

Remarque :

= D’autres combinaisons sont possibles.
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Copie type 1

5‘\“(%) ’\’5’m g)

Smca’l'-‘\') X Sin [?;L)

2y I
3

2 V3
2

1sur3

+ 1 point pour deux valeurs exactes

Copie type 2
SACE AN -m)
emm—— +
Sin ( T3

SiV)(‘_”,ﬁ T\. s5in I o5 + (05 L cin T
e+q) = o 5—65"’\’_4
AR T

,S__"z__ +-—ﬁ°ﬁ
4 4
Jz -Sc
L}

2,5sur3

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
+ 1,5 points pour trois valeurs exactes
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Question 37 R1

Soit f(x)=+x+3 et g(x)=x-8,
a) détermine la valeur de g( f (1))

b) justifie que la valeur de (/' —g)(—5) est non définie.

Solution
a)  f(1)=2 0,5 point pour la valeur de f(1)
g(2) =-6
g( f (1)) =-6 0,5 point pour la valeur conséquente de g( £ (l))

1 point l

b) Le domaine de f(x) est x>-3; x=-5 esta I’extérieur du domaine.

ou

f(=5)=+-5+3
=V-2

Il n’est pas possible d’évaluer la racine carrée d’un radicande négatif, donc f(—5) est non

1 point l

définie.
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Copie type 1

a)
f(l): +3
- &
L4
3('1,) = 2-8
z -0
o -
l1surl

0"
®
S
+
W

b) (f 7) ()

1} 1\
i
Vs
"y

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour ’erreur de procédure (composition de la fonction)
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Copie type 2

a)
2(>)
-6
lsurl
b)
On ne peul pas recine {T un pomdre "ZS‘H?'
0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la justification

Copie type 3

Y )= [77 =G -2

3@(’))': 2 ~&

_l':ﬂ

l1surl
b)
N5z - (s-8)
= J-2 43
Non- dl#:/';“' parce gue le Mj&f'.{ dans So recrn Cornan
l1surl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription)
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Question 38 P2, P3

Résous, algébriquement.

48(11 C4) - (n+1) P4

Solution

n!
48
[(n—4)!4!

1 point pour la substitution dans 1’équation (0,5 point pour
chaque cot¢)

! +1 !
48 _ W (n )W 1 point pour le développement des factorielles
24 (n —3) W W 0,5 point pour la simplification des factorielles

5 n+1

n-3

2n—-6=n+l
n=17 0,5 point pour avoir isolé n

3 points l
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Copie type 1

| |
gD \= bl
U\ (n-‘“\ 4 \“‘5\ .

0 o -0

3 (hﬂ:ﬁ: n+l
Y%n- Hy= n+l
Un= U5

ﬂ_ N
us

oA) (A (1)

A

2sur3

+ 0,5 point pour la substitution dans I’équation
+ 1 point pour le développement des factorielles
+ 0,5 point pour la simplification des factorielles

Copie type 2

4 (o) 7 L?'\T_»\%‘

1sur3

+ 1 point pour la substitution dans 1’équation
E7 (erreurs de notation)
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Copie type 3

m\ \

48 () = gy

b\%n\ - _"_‘j_\,l_—

AL\Ln-‘l)‘ (n-2*
\A«yf\/ ~ (_n—\-\\)((”a'\,
1\4(“/»3—\' (n-2) (2 ()\Y

ufl _ ax)
M

1 ;-_Y\'\’\

n=\

2,5sur3

+ 1 point pour la substitution dans 1’équation

+ 1 point pour le développement des factorielles

+ 0,5 point pour la simplification des factorielles

E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis aux lignes 1 et 2)
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Question 39 R12

Trace le graphique de p(x) = (x+1)(x+2)(x—4).

Solution

1 point pour les abscisses a 1’origine
0,5 point pour I’ordonnée a I’origine
0,5 point pour le comportement a 1’infini

2 points l

A
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Copie type 1

[
»

1,5 sur 2

+ tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (une abscisse a I’origine incorrecte)

Copie type 2
Y

<« —> X
v

2sur?2

tous les points ont été alloués
E9 (échelles absentes sur les axes)
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Copie type 3

1,5 sur 2

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 0,5 point pour le comportement a 1’infini
E9 (espacement irrégulier de I’échelle sur I’axe des x)
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Question 40

R7

Evalue.
log, (1og2 32)
Solution
log 5 5 0,5 point pour avoir évalué log 9 32
1 0,5 point pour la valeur conséquente
1 point l
98
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Copie type 1

0,5sur1l

+ 0,5 point pour avoir évalué log 232
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Question 41 R13

Décris comment utiliser le graphique pour résoudre I’équation v x—2 =x—2.

Y

A

A
v
=

Solution

Enonce la coordonnée x de chaque point d’intersection. 1 point l
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Copie type 1

Poun Risswde £'Guetton s wldvat Lo
24a-f)k7m/ fraswirer o Lo dewy _P,,,.U’v'm

mGuptent, o que 2T X (2 1) dowe
X= 3.

0,5sur1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la description (avoir seulement inclus une solution)

Copie type 2

LY

on  les Src»‘)h&ﬂus croisent
Ix-2 = - 2.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la description

Copie type 3

Rejar AS ouwx A Valeurs PO A& Fermine~|a répons{’

Osurl
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Question 42

T5

Vérifie, par substitution, que I’équation

Solution

Membre de gauche

sect
tan @ +cot @

. . T
=sin 26 est vraie pour 6 = 3

Membre de droite

T
sec—
3

T T
tan —+ cotg

2
-

(O8]
+ [
f—

Slg |2, &

MG =MD

sin 2n 0,5 point pour la substitution
3

B

2
2 points pour les valeurs exactes

(0,5 point pour chaque)

0,5 point pour la simplification

3 points l

102

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)



Copie type 1

Membre de gauche

Membre de droite

sec (3)

‘\;n ("{) + C@"(%)

]

Y
+
-

A

m.¢. ~

oma (1)
A2

2sur3

+ 0,5 point pour la substitution
+ 2 points pour les valeurs exactes

— 0,5 point pour ’erreur de procédure a la ligne 2 du MD
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Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite
Sec = ‘
- sin 2(’%’)
5 (O
fonG oot %

a s jf CoS

/
1
1\(z 3((3
1 =
Z

2
(%)
3
(%’T gz‘%g %ﬁ i 4__’3_

3sur3

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription a la ligne 1)
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Copie type 3

Membre de gauche

Membre de droite

sec ©
ton O + Co‘\'e

ewm2LO
25w () cos B
=1 (\15 (‘%)
= (2D

cos
3 =
COS% Sin3
- |
= s
Cos .
L =
2 N 2
3 A
2 <
_ \
33
2
T 8o
> 3
= 3 (4)Y
2 \53
1,5sur3

+ 0,5 point pour la substitution
+ 2 points pour les valeurs exactes

. ) . T . T
— 1 point pour I’erreur de concept (échanger cosg et smg)
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Question 43 R9

Décris la/les transformation(s) au graphique de y = 3" qui produira/ont un graphique avec une
ordonnée a 1’origine de —2.

Solution

Une translation verticale de 3 unités vers le bas. 1 point l

Remarque :

» D’autres solutions sont possibles.
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Copie type 1

Lo *\'mns%cma\"\ o\ e.s‘\’ Une QéQ\e_x \O\ SUr
"oxe des X el ua éXitemeny yexkico\ de .

lsurl
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Question 44 R14

Détermine 1’équation de la fonction rationnelle représenté par le graphique.

Y
A
/(%)
1 4
S — —t + +—> X
< 1
o-3)
2
\ 4
Solution
_ x—4 1 point pour le facteur de (x—2) au dénominateur
&)= G4
1 point pour le facteur de (x — 4) au numérateur et au dénominateur

2 points l
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Copie type 1

1sur?2

+ 1 point pour le facteur de (x—2) au dénominateur

Copie type 2

0 sur 2

Copie type 3

\
fr)=_ e A#Y

2 sur 2

Copie type 4

()2— 4)( X)

X-)(x-4)

S(x)=

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour ’erreur de procédure (asymptote horizontale incorrecte)
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Question 45 R6

Justifie que f(x)=3x+2 et g(x)= XT_3 ne sont pas la réciproque 1’une de I’autre.

Solution

Méthode 1

Soit y = f(x)

y=3x+2

Soit y = f_l(x)

x=3y+2 1 point pour avoir échangé x et y

x—2
3 y

x;Z :f_l(x)

g (x) #f -1 (x) 1 point pour la justification 2 points l

Méthode 2

Si elles sont la réciproque I’une de I’autre, g(f(x)) =x et f(g(x)) = Xx.

g(3x+2)=M 1 point pour g(f(x))
3x-1 ou f(g(x))
T2
Puisque g( f (x)) # x, elles ne sont pas la réciproque 1’'une de I’autre. 1 point pour la justification

2 points l

110 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2024)



Copie type 1

X = 3\51'7- X=_%-——3——

a
X-2 = 3Y P
X-2 _ -
——%— ":ﬁ 2%+% 3
9‘(‘0: =% 3_\(x)= A%+

?0‘5 ﬂ“- (éc,'\{)ropbue.

1sur?2

+ 1 point pour avoir échangé x et y

Copie type 2

Dol ‘6= Q(@
L%:%)u«z

Xz 3url
-9 \6-2.

1sur?2

+ 1 point pour avoir échangé x et y
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Question 46 T2

Le coté terminal d’un angle, &, en position standard passe par le point (—3,6) et intersecte le

cercle unitaire au point P(&). Détermine les coordonnées du point P(8).

Solution
w24yl o2
2 2 2 . e
(=3)"+(6)" =~ 0,5 point pour la substitution
9+36=r2
45=p2
Jas5 = 0,5 point pour avoir isolé
-3 6 : .
P(6) = Ti5°Jas 1 point pour les coordonnées de P(6)
(0,5 point pour la coordonnée x; 0,5 point pour la coordonnée y)
ou
_ 2 points
P(0) = (_lij l
55
ou

1{9)=[1%:,

W
)

mg‘
W

~
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Copie type 1

P G &)

2 sur 2

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription)

Copie type 2
o’ R L"’ z c,l
q 1—%(’ 4 ‘(‘S
S lﬂﬂ \
oS &= A% 3
b

Lo
IED

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour la substitution
+ 0,5 point pour avoir isolé
+ 0,5 point pour la coordonnée de y
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Question 47 T3, T6

, . ) . T
Détermine la valeur exacte de 2sin@cos@ si @ = E

Solution

2sinfcos@ =sin 260 1 point pour la substitution dans la bonne identité

1 point pour la valeur conséquente

2 points l
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Copie type 1

/A LN
In—-« S—
anlz Co 2

0 sur 2
Copie type 2
_ 28inT cos L
- 12 \2

- n 21
— SIn iz
= Sin 21

|

=Sin 1T
A

. &
2

1sur2
+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
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Annexes
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de fagon conceptuelle aux résultats d'apprentissage associés a la
guestion nécessiteront une déduction de 1 point.
Chaque fois qu’un éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera
nécessaire :

= une erreur d'arithmétique;

= une erreur de procédure;

= une erreur de terminologie dans |'explication;

= un manque de clarté dans I'explication, la description ou la justification;

= une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la

forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de fagon conceptuelle aux résultats
d’apprentissage associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et
seront suivies de preés sur la Feuille de réponses et de notation.

El

réponse finale

réponse donnée sous forme d’une fraction complexe;

réponse finale n’est pas donnée;

la ou les solution(s) impossible(s) n‘est (ne sont) pas rejetée(s) a
|’étape de la réponse ou aux étapes précédentes.

E2

équation/expression

équation transformée en une expression ou vice versa;
signe d’égalité entre les deux c6tés d’un bout a I'autre de la
démonstration d’une identité.

E3 = variable omise dans une équation ou une identité;
variables * variables introduites sans étre définies.
. 2 , . . . 2
E4 = « smx” » est écrit au lieu de « sin“x »;
parentheses = parenthéses omises mais tenues pour acquis.
Ec = unités de mesure omises dans la réponse finale;
Unités * unités de mesure incorrectes;
= réponse exprimée en degrés plutot qu’en radians ou vice versa.
E6 = erreur d'arrondissement;
arrondissement = avoir arrondi trop tot.
E7 = erreur de notation;

notation/transcription

erreur de transcription.

E8

domaine/image

réponse a |'extérieur du domaine donné;
erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine ou de I'image;
domaine ou image écrit en ordre incorrect.

fleches ou points aux extrémités omis ou incorrects;

grapi%ues = échelles absentes sur les axes ou espacement irrégulier;
= coordonnées d’un point étiquetées incorrectement.
E10 = asymptotes indiquées par un trait plein;
= asymptotes omises mais tenues pour acquis;
asymptotes

graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner.
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX

GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées
dans les cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour
lesquelles il faudrait remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au
Ministere :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
= raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

= notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I'administration du test;

= éléve révélant qu'il a recu de I'aide d’un enseignant pour une question;
= éléve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= |’éléve a rendu un cahier vierge ou il a donné des mauvaises réponses a toutes les
questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce
type de réponse d’éléve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce
cas-1a, s’assurer que le Ministére est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un
Rapport de cahier de test irrégulier.

A I'exception des cas o il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note
de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I’école de déterminer
comment traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur
prépare un Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére
les personnes avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie
originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’'école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d'apprentissage Point
7 R2, R3, R5 3
9 R4, R5 2
16 R1 1
17 R2, R6 1
35a) R5 1
35b) R1 1
35¢) R3 1
37a) R1 1
37b) R1 1
45 R6 2

Unité B : Les fonctions trigonométriques

Question Résultat d’apprentissage Point
5 T1 2
14 T1 1
15 T4 1
19 T3 1
27 T3 3
32 T4 4
46 T2 2
47 T3 1

Unité C : Le théoréme du bindme

Question Résultat d’apprentissage Point
1 P1 1
4 P4 3
22 P3 1
23 P2 1
24 P4 1
29 P3 1
38 P2, P3 3

Unité D : Les fonctions polynomiales

Question Résultat d’apprentissage Point
12 R11 3
13 R12 1
18 R12 1
33 R12 2
39 R12 2
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Unité E : Les équations trigonométriques et les identités

Question Résultat d'apprentissage Point
3 T5 3
11 T6 3
20 T6 1
36 T6 3
42 T5 3
47 T6 1

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d'apprentissage Point
2 R10 2
10 R8 3
21 R10 1
25 R9 1
28 R9 3
30 R10 2
34 R8 1
40 R7 1
43 R9 1

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d'apprentissage Point
6 R13 3
8 R14 1
9 R13 1
26 R14 2
31 R13 2
41 R13 1
44 R14 2
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